

# 打击治理电信网络新型违法犯罪 郑州警方成立首家基层反诈中心

本报讯(郑报全媒体记者张玉东 通讯员 张斌)昨日上午,郑东新区公安分局打击治理电信网络新型违法犯罪中心正式揭牌,这也是郑州市第一家基层公安机关层面所成立的反诈中心。

今年初,在充分研判和分析辖区电信网络犯罪发案特点的基础上,按照郑州市公安局党委提出的“源头治理、综合治理”工作要求,郑东新区警方先行起步,创新探索,在市局有关业务支队的大力配合下,率先成立了

以打击防范电信网络等新型违法犯罪为主的专业队伍,并全面推进试运行。

通过数月的实际运行,反诈中心依托强大的数据支撑、多警种协同配合、金融部门无缝衔接等自身优势,积极通过涉案账户止付、资金流向追踪、涉案人员研判、反诈防诈宣传等措施,高效及时地开展电信网络犯罪侦办和涉案资金追缴工作。

同时针对极易滋生电诈类新型犯罪的黑灰产业链条,反诈

中心以全市“猎鹰系列”专项行动为载体,紧盯金融、通信、移动支付等渠道中所存在的非法交易行为,深挖线索,打击窝点,从源头和关键环节上全面遏制电信网络犯罪的高发。

从1月份至今,该中心已成功劝阻拦截被骗群众转款12人次,依法止付冻结涉案账户1000余个,挽回经济损失600万余元,指挥并参与打掉各类电信网络诈骗犯罪团伙13个,摧毁涉诈黑灰产业犯罪团伙15个,抓获各类犯罪嫌疑人236人。



## 短信电话骚扰、人格侮辱…… 这样催债将触犯寻衅滋事罪

登封首例“软暴力”恶势力犯罪案件一审宣判

本报讯(郑报全媒体记者鲁燕 通讯员 付加才 郝宇峰)“成立催债公司,使用信息软件,实施短信轰炸、电话骚扰,逼迫贷款人还款……”7月31日,登封法院对孙某等7人恶势力犯罪集团案进行一审宣判,以寻衅滋事罪,判处孙某等7名被告人有期徒刑3年6个月至一年不等刑期,并没收作案工具、追缴违法所得。该案是“两高两部”《关于办理实施“软暴力”的刑事案件若干问题的意见》实施以来,登封法院受理的首例以“软暴力”实施犯罪行为的恶势力犯罪集团案。

登封法院审理查明,被告人孙某成立公司,为谋取非法利益,孙某在公司成立催债部,并接受网络贷款平台的委托,以委托公司提供的贷款人手机通讯录为依托,雇用被告人张某、李某等6人,提供专用手机、手机号、微信号等通信工具,对贷款人进行债务催

收,形成了以孙某为首,张某、李某等6人为积极参与者的恶势力犯罪集团。在催收过程中,为逼迫贷款人还款,被告人张某、李某等人通过电话等通信工具对贷款人通讯录内的关系人、关系人工作单位等大肆进行骚扰、辱骂、恐吓;使用群拨软件对贷款人或关系人实施电话骚扰、短信轰炸;通过编造不实言论、PS淫秽图片等方式对贷款人或关系人恶意举报、人格侮辱,以此向贷款人施压,迫使其还款。该行为给被害人身心、工作、生活造成了恶劣影响,严重破坏了正常的经济、社会生活秩序。

登封法院认为,被告人孙某等7人结伙肆意辱骂、恐吓他人,情节恶劣,各被告人的行为均已构成寻衅滋事罪,根据各被告人犯罪的事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪态度,遂依法作出上述判决。

### 相关链接

## 远离诈骗 牢记“六个不”

郑东公安反诈中心负责人表示,当前虽然各类电信网络诈骗犯罪花样繁多、形式不同,但只要广大群众能够要提高自身防范意识,切莫贪图小利,犯罪分子基本也是无计可施的。特别是在日常生活中,要坚决做到个人信息保密,杜绝外借个人身份证、银行卡等风险行为,更不可非法买卖个人信息和证件,参与涉诈黑灰产业犯罪。真正做到防范电信网络诈骗从自身做起,从身边做起。

要时刻牢记“陌生电话不接、不明链接不点、中奖信息不信、网上理财不做、网络便宜不贪、有人要钱不转、一旦被骗报警”的防诈反诈要点。

## 看见交警检查 的哥开车就跑

一路从机场附近逃到花园路,他咋了?

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 见习记者 刘地 实习生 逢佳曼 文/图)昨日凌晨,一辆出租车在新郑机场附近不配合民警检查,强行驶上高速路一路逃逸至郑州花园路,最终在动物园门口被民警和巡防队员堵住。



违章出租车被拦停

昨日0时45分,花园路郑州动物园门口突然传来数声呼喊,正在附近巡逻的金水区文化路办事处巡防队员牛红军等四人闻声跑上前去查看。原来是两名民警正在训斥和控制一名男子,巡防队员立即上前协助民警

执行任务。男子挣扎中将一名民警的手弄伤。

被控制住的男子是一名出租车司机,在新郑机场附近遇到交警检查,不但行为异常,不肯配合调查,还不听民警劝阻驾车经由高速快速驶入郑

州市区。

违章出租车司机已交由文化路公安分局治安大队进一步调查处理。记者搜索发现该男子所驾驶的出租车5月下旬曾被投诉至相关网络平台,主要问题是故意污损号牌。

## “人情超载”要不得

交警半个多小时连查3辆超员车  
乘客均是同乡同村务工人员

本报讯(郑报全媒体记者张玉东 通讯员 张二朋)昨日早上,交警五大队夜巡中队在东三环大河路口附近设置执勤卡点,严查超员车辆,半个多小时连查3辆超员车,乘客均是同乡同村务工人员。

昨日6时17分许,一辆核载8人的豫A0K\*\*1面包车忽然减速行驶,交警拦下一查车上有14人,超员率75%。

6时26分许,一辆豫A67\*\*6的机动车驶近路口,交警发现车内人头攒动,示意停车靠边接受检查。该车核载5人,实载13人,超员率140%。

7时02分,交警拦下一辆从东向西行驶的豫AS0\*\*1面包车,打开车门发现不仅车内

坐满人,就连后备厢也藏了两人。该车核载7人,实载10人,超员率43%。

经了解,3辆超员车驾驶人和乘车人均是同乡同村进城务工人员,一方面为了图方便、节约成本,另一方面“乡里乡亲,碍于情面,能多拉就拉一个”。

交警对3辆超员车司机均作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚,对超员人员进行了分流转运。



郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费